

穆里奇PK郜林! 谁能逃生

大连人成功保级,将难题扔给了永昌。下一轮,永昌将要和另一组淘汰的深圳对决,来决定谁可以保级,其中,永昌核心穆里奇和深圳队长郜林,当年可是恒大的锋线搭档,私下关系相当亲密,如今两人各为其主,为保级展开残酷决战。

郜林和穆里奇,对于恒大来说,都有着标杆意义。2010年,当恒大还在中甲的时候,郜林从申花来投奔,成为第一个加盟恒大的国脚,此后才有了冯潇霆、郑智等国脚的陆续加盟;而穆里奇同样是恒大在中甲时代引进的外援,作为巴西国青队队员,身价高达350万美元的穆里奇,成为恒大队史上第一个大牌外援,后来才有了克莱奥和孔卡。也就是说,恒大还在中甲的时候,穆里奇和郜林就成为了队友,并联手将恒大带上了中超。此后,郜林和穆里奇继续搭档恒大锋线,一起为恒大拿到了中超冠军,并成功登顶亚洲巅峰。

2014年夏天,穆里奇转投阿尔萨德,去西亚效力,离开了恒大。但穆里奇一直对恒大颇有感情,在社交媒体上与郜林频繁互动,2016赛季,郜林超越穆里奇,成为恒大队史上的头号射手,穆里奇还发微博对郜林表示祝贺。2017年夏天,穆里奇回到了恒大,与好友郜林再次成为队友。但年事已高的穆里奇,只打了半个赛季,就被恒大放弃,他随后来到中甲联赛效力,直到带领永昌中超成功。

本赛季,穆里奇虽然回到了中超,但因为永昌被分在B组,所以穆里奇一直无缘对决被分在A组的恒大。但他却多次遇到昔日恒大队友,比如泰达的荣昊、黄海的克莱奥等人,直到造化弄人,现在穆里奇要跟郜林成为对手,而且是在残酷的保级大战第二轮,这对两人来说无疑百感交集。

其实,永昌和深圳两队,有着相似的命运,他们在小组赛上都曾有出色表现,被认为是小组黑马。永昌一度高居B组第三,打进夺冠组前景光明,可惜收官阶段功亏一篑,而深圳也给A组第四名申花施加了巨大压力,直到最后一轮才无缘夺冠。到了保级大战上,永昌和深圳都被认为是晋级的热门,毕竟他们小组的排名都高于对手,结果却不遂人意,永昌被大连人翻盘,深圳则被泰达压制,只能眼睁睁看着对手提前保级,自己却要打更加残酷的保级大战第二轮。

对于穆里奇和郜林来说,他们现在都是各自球队的领袖,要承担拯救球队的重任。穆里奇在小组赛上表现极为出色,但进入淘汰赛之后,穆里奇表现有些平淡,虽然也创造了一些良机,但没有小组赛时活跃。郜林情况也类似,他在小组赛上多次拯救球队,但到了淘汰赛上,深足急需进球的时候,郜林表现平平,也引来了一些争议的声音。下一轮,永昌对阵深足,穆里奇PK郜林,曾经最熟悉的队友,如今成为对手,谁会成为笑到最后的那个呢?(方恒)



我愿永昌气势如虹

□ 武小森

在和大连人的第一回合对决之后,我仿佛听到了球迷“迷之自信”的声音,什么“只要逼平就能保级”,什么“永昌离保级只有一步之遥”此类。

从纸面实力看,大连人的主教练贝尼特斯曾经处于世界一线水平,像龙东这样的外援,在中超也堪称一流,普通如林良铭也有在皇马预备队的经历。古特比能带队在第一回合击败对手,实在是战术制定得好,球员执行得也好,运气也在我们一边。

至于刚刚结束的第二回合,我不想多谈永昌队的战术或者球员发挥如何,我只想对在主场球迷的助威下,在战术大师贝尼特斯强力纠错下,大连人洞悉了永昌队的战术打法,背水一战,置之死地而后生,比较精彩地完成了自我救赎。回到永昌这边,我们无限熟悉,只不过特点没有发挥出来,风格被人参透了,意图被人识破了,就连运气也没有站在我们这边。谦虚点说,我们还没有完全具备背水一战的气质,或者,我们可能并不擅

长打领先球。

如果可以面对面和球员说几句话,我会非常珍惜这样的机会并作出如下表述——

首先我想谈谈信念价值观层面的东西。比如,球队的目标到底是什么?我希望是永昌队要在中超立足,打出防守反击的风格特色,而不只是期待保级,只在温饱线上徘徊。如果没有一个立意深远的目标,苟且偷安,是随时可以跌回中甲的。我想我们是在低级别的中甲鏖战了三年才爬上来,马修斯把在中国联赛最绽放的三年贡献给了中甲,我们决不能让马队长年近四旬再回到中甲结束职业生涯。

其次,我想谈自信心的问题。永昌队一度是中超球队中备战最充分、外援最充沛的球队,我们没有太深厚的板凳基础,但是只要球员没有伤病困扰,逼平上港、国安,取胜华夏幸福都不成问题,任何中超球队打我们,都会绞尽脑汁寻求突破口。近期的国际足坛,比如皇马、巴塞罗那、拜仁都被一些名不见经传的小球队击败过,这些小球队的共同点只有一个,面对强敌自信心爆棚。所以,永昌无论面对

北京银行
BANK OF BEIJING
冷笔森森

中超哪一支球队,都不必妄自菲薄。

最后,我想谈通过创造力去寻求突破。大连人战胜永昌就是通过了一个很有创造力的头球完成的,让我颇受启发。队员的身价和队员脚下的基本功都是相对稳定的,而球员的爆发力、创造力,在关键时刻价值堪比黄金。跟大连人的第二回合比赛,球员对脚太多,传球线路太单一,而优秀的球员应该是具有创造力的,整个球场都是他才思泉涌水银泻地的创意图纸。我们在后面的比赛要打好团队的战术布置,也必须唤醒每一个球员那颗充满想象力的取胜的心。

千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。后面多几场生死攸关的比赛不是坏事,是拿钱也买不来的关于球队气质的淬炼机会。如此奇怪的赛制就像太上老君的炼丹炉,能炼出什么全在我们在淘汰赛时,那些当下的选择。

一场因为缺乏变化而失去的胜利

前言:随着天津泰达的“意外上岸”,石家庄永昌对阵大连人的中超第二阶段首轮回合合成了一场“没有退路的对决”。毕竟,输掉的一方将在下一轮面对纸面实力不俗的深圳佳兆业,过关的难度不小。

阵容:首回合2:1获胜的永昌,没有对首发作出任何调整,两员老将马修斯和穆里奇依然在锋线搭档,苏祖和罗穆洛分别坐镇后防和中场。“主场作战”的大连人则作出了变化,本赛季首发次数有限的“二老”——队长赵旭日和郑龙联袂首发,新援贾尼松继续在中场竖起一道屏障,锋线突前的仍是龙东。

比赛中,大连人全面限制了永昌的发挥,成为了最后的胜利者,纵观整场比赛,两支球队表现出了如下特点:

一、定位球成了比赛的“胜负手”。在首轮比赛中,永昌正是通过定位球扳平比分,赛后大连人的定位球防守被广为诟病。短短5天后,定位球防守出现漏洞的变成了永昌,正是两次通过定位球制造的机会,让大连人笑到了最后。反观永昌,在定位球中制造的威胁远不及首回合,没有进球也在情理之中。

二、二次转会窗口没有调整外援让永昌缺少后手。相比果断引进贾尼松拿下大牌外援哈姆西克的大连人,永昌没有在

二转窗口对外援作出调整,而经过第一阶段的14轮比赛后,各球队不再有“秘密武器”,没有调整外援,也意味着缺少了一种应对比赛的变化,更可以让对手有的放矢。

三、贝尼特斯的针对性布置技高一筹。首回合永昌的反击让大连人疲于应付,颇有些狼狈地输掉了比赛。次回合贝尼特斯在中场安排了贾尼松和赵旭日两名防守型后腰,切断了永昌的传球路线,穆里奇和马修斯以往默契的传递配合寥寥无几,很难对大连人形成实质性威胁。

四、“主场优势”成为对大连最好的回报。众所周知,今年中超的开启可谓一波三折,其中赛区的选择就是难题之一,最终大连和苏州挑起了这副重担,可以说为中超开赛做出了不小的贡献。尤其是大连,在中超即将开幕之际还出现了疫情反弹。随着疫情防控形势向好,足协逐步开放了球迷现场观赛,大连球迷自然“近水楼台”,更方便地为主队助威,“主场优势”也为大连人保级提供了特殊助力。

结语:与一波三折、跌宕起伏的首回合相比,本场比赛大连人可谓全方位地压制了永昌,在控球、传球成功率、射门、角球等技术统计上全面占优。整场比赛,大连人的门将张翀几乎没有受到什么考验,与首回合的忙碌形成了鲜明对比。



对于永昌来说,输掉这场比赛不是世界末日,第二轮淘汰赛面对深圳佳兆业,在手中筹码有限的情况下,如何让球队走出困境,重新焕发战斗力,将成为对古特比最大的考验。(风云)

